

舆情

如此机密

洛阳市技术监督局执法大队的李浩购置地下室,开挖4米深的地窖,先后囚禁6名女子做自己的性奴。然而,报道该案件的记者称,他在洛阳的酒店内遭到质问,并被谴责是“侵犯国家机密”。

如此匪夷所思加变态之行为,早应该被曝光,何以能被称作国家机密。“国家机密”这个词已经被滥用了,某些地方官员的思维中,只要是负面的新闻,都应归入“国家机密”之类,国家机密已经成了他们的保护伞。

年轻县长

在舆论压力下,河北馆陶县终于公布了“史上最年轻县长”闫宁的“机密简历”。就算如此,网友的质疑仍然没有停止。17岁工作,却有大专学历,就算6岁入小学也拿不到;参加工作就成为乡干部,如何可能;12岁9次换岗,每次都是扶摇直上。有人说闫宁有强大政治家族背景,如若属实,上面都可解释了。

换岗如此频繁,显然公职在这里已成升迁的驿站。没有人民的参与,官员提拔变成长官意志,真正的人才可能被压抑。

税负痛苦

福布斯2009年发布的税负榜最近又被拿来热炒,其中说中国税负痛苦指数世界第二,热闹之中,福布斯再度回应,税负高低与痛苦程度无绝对同比关系,主要取决于税收是否“还之于民”。

没人喜欢交税,但税收如果不经人民同意就会造成反弹,造成相对高的痛苦指数。财政部数据显示,前8个月全国财政收入同比增长30.9%。财政收入增长如此之快,国家减税的步伐应该相应跟上。

执笔:高扩

如果清政府选择袁世凯做责任内阁总理 ——辛亥革命一百周年系列谈之五

温故
新语

□郭大松

1905年以后,清政府的新政改革进入了深水区。从是年底派载泽等五大臣出国“考察政治”到1911年5月“责任内阁”成立,为时不过5-6年时间,专制政体迅猛向立宪政体转变,速度惊人。但恰恰是“责任内阁”的成立,导致了清王朝众叛亲离,很快土崩瓦解,原因何在?以往人们总是说清末预备立宪是“伪立宪”,目的是为了拉拢资产阶级上层,消弭革命。事实上,如果从清政府预备行立宪的步骤、措施和内容来看,应该说这个立宪是真诚的和真实的,问题出在家天下思维定势指导下的利益和权力分配上。

政治体制改革是由清政府主导进行的。1904-1905年日本和俄国在中国的土地上争夺东北的战争,日胜俄败,当政者认为这是“立宪”战胜了专制,于是才有了1905年底派大臣出国考察政治的举动。翌年9月,根据陆续回国的政治大臣们的意见,清政府毅然宣布正式“预备行立宪”,随即大举改革官制,为实行立宪做准备。随后,陆续在中央设立各种预备立宪的机构,制定并颁布了《钦定宪法大纲》、《议院法选举法要领》、《逐年筹备宪政清单》等预备立宪纲领性文件和具体实行的步骤措施,规定了立宪最根本的原则:要建立三权分立的政治制度。辛亥前一年,各省除新疆以外陆续设立了咨议局,中央

设立了资政院,分别作为正式立宪以前的省和全国的代议机构。一时间,似乎中国很快就会成为民主立宪国家。

然而,1911年5月“责任内阁”成员一宣布,局势急转直下。

“责任内阁”共13名成员,满族9名,汉族仅4名,9名满族中又有5人为皇族,故时人称之为“皇族内阁”、“亲贵内阁”。这样的内阁使那些在前期改革中获得了巨大利益、希望尽快立宪挤进统治者队伍中的立宪派大失所望,让各地汉族实力派官员寒心,将满汉矛盾推到了极点。在革命派“驱除鞑虏”反清革命宣传已经风行全国的时候,“皇族内阁”的出笼,把清朝满族统治者推到了孤家寡人的境地。

作为满族统治者,虽然慈禧在20多岁与奕新联手发动政变,上台伊始就重用汉人,可她对汉人始终不放心。1907年,她将张之洞、袁世凯这样在地方上势力极大的汉族大员调至中央,明升暗降,剥夺了他们的财权和兵权。1908年临去世之前,安排了3岁的溥仪继承光绪皇位,其父醇亲王载沣为摄政王监国。查查家世,还是一脉相传的家天下传统。正是这个思维定势,把大清王朝的家天下送入了坟墓。

载沣上台监国的第一件事就是革了军机大臣兼外务部尚书袁世凯的职,让他回家养病;在成立“责任内阁”时选宗室庆亲王奕劻

为总理大臣。慈禧削弱袁世凯等汉族官员的实权,以她的权威和经验,局势可控,也没有使袁世凯这些人与大清完全离心离德。而二十出头的载沣既没权威,又无能力和经验,他的这些安排走向了极端,一切都无可挽回。

考诸史实,“责任内阁”成员里的满族官员包括奕劻在内都是主张改革的,也并非是些庸碌无为之辈。结合其政体改革措施、步骤和内容来看,清政府与在野的立宪派、在位的汉族地方督抚之间,改革的大方向是一致的,没有什么真假之分。中央政府与立宪派和汉族地方实力派督抚之间在政治体制改革中的根本分歧和矛盾,本质上是不同势力之间的利益——政治体制改革过程中权力分配的矛盾和冲突。

袁世凯作为清末一颗政治新星,中外瞩目,并不是因为“告密”出卖维新派,而是他当时开明的政治态度、义和团运动中的政策以及他在新军中的地位。如果清政府最初就选择袁世凯做内阁大臣,以他当时在国内外的声望、在新军中的地位和实力,此后一系列大事变的走势完全有可能是另外一番景象。袁世凯重新出山后,立宪派、南方革命党包括孙中山在内,都一致希望他倒戈赞成革命,允诺把民大总统的宝座留给他,不难说明这点。

(作者为山东师范大学历史文化与社会发展学院教授)

数字

2010年婚检率达到

31.0%

卫生部21日在京首次发布的《中国妇幼卫生事业发展报告(2011)》显示,我国2010年婚检率达到31.0%。报告显示:2010年全国婚检率提高到31.0%,625.8万人进行了婚前医学检查,疾病检出率为10.0%,共检出63万人患有疾病,其中患有传染病的13.4万人,严重遗传病的8099人。

我国约有2700万

听力障碍者

2011年首届中国国际听力康复大会17日在北京民族文化宫开幕,会上传出的消息称,目前我国约有2780万听力障碍者,居各类残疾人群之首。

我国年均废弃

4000亿元包装垃圾

据媒体报道,目前我国50%以上的商品都存在过度包装问题。我国城市生活垃圾里有1/3属于包装垃圾,占到全部固体废弃物的一半,年度废弃价值高达4000亿元。我国已成为世界上过度包装问题最严重的国家之一。

我国网速

仅系韩国九分之一

美国网络数据传输公司Pando Networks最近发布的全球网速排名显示,韩国互联网下载速度位居全球之首,中国网速只有韩国的九分之一。报告显示,韩国平均网速达到2202KB/秒,位列全球之首。而中国网速是韩国的九分之一,仅245KB/秒,远低于580KB/秒的全球平均水平。

整理:吴华伟



分类广告

济南肯度广告有限公司独家代理

全省发行效果好! 最低200元

订版热线: 0531-67894411 67894422 67894400

办理地址: 解放路112号历东商务大厦1208

招生培训	医院招聘	牌技娱乐	LED显示屏
◆山东省中医针推整骨学校,上岗开店培训 053182928887	◆医院聘儿科妇科医生 13954378887	售扑克必胜透视镜 13066028000	◆低价led彩屏13864435359
◆济南熟食名店鸡鸭鱼肉培训13645318850	综合转让	售拖拉机认牌读牌 13280025880	公告声明
◆扒鸡熟食培训 053158756369	◆低转注塑机 13515385399	售分析扑克麻将机 13589018831	◆青岛即墨医疗器械有限公司注销
综合招聘	机械设备	售扑克认牌器手法 15098823022	◆王建超,内蒙古工业大学2010届应用化学专业毕业生报到证遗失,证号10128108257
聘营销策划师 05388506736	◆尔宽水厂设备 053186666668	售报牌器认牌变牌 18766419888	声明作废
◆电力网站招采编有期权13964096250	法律服务	◆售扑克透视镜 15275315118	医院高薪诚聘 内科、呼吸科、耳鼻喉科住院部医生各2名 18653179999
司机招聘	◆经济执行13688638099	◆售扑克变牌认牌 13791149993	◆太极集团桐君阁诚聘 全省药品销售地区经理6名,县区业务主办25名,年薪5万以上。培训总监、经理3名待遇从优。 0531-88276290、18653123397
◆急聘铲车司机 13853117439	◆特低价彩印13075379785	◆售牌艺麻将机 13075336333	酒店项目招合作 ●现有黄河三角洲(国家级开发区)五星级酒店中餐厅、观光餐厅、自助餐厅、大型桑拿洗浴、夜总会、KTV对外租赁承包经营,另有酒店装修工程对外发包,诚邀有实力的单位、个人前来洽谈。 ●济南高新区500—1000平方高档写字间出租。 电话: 15254183088 13290297776

房地产公司: 聘法律顾问

电话: 86055599 邮箱: quanqinggongsi@126.com

为了孩子的未来 铺就轻松就学之路

天津蓝印户口 静海首选楼盘

为外地人士购买天津商品房全程服务搭建平台
即买即住 负责办理 产权证 蓝印户口
网址: www.tjdfs.com
022-68922555/3777 13820415727



济南市第二人民医院
验光配镜中心

睡觉矫正近视
七天摘掉眼镜

让孩子的近视降为“0”度

济南市第二人民医院验光配镜中心强力推荐3D角膜塑形镜

600度以内近视患者
可在1-2周内恢复
1.0以上的裸眼视力

只需睡眠时配戴
便捷安全、专家咨询
免费医学验光、免费试戴1小时

量眼定做
一人一镜
合约保证

地址: 济南市经一路169号 咨询热线: 0531-69908579 69908879